[image: ]德惠三中2020-2021学年度第一学期
月考七年级数学试卷
一.选择题（每小题3分，共24分）
1．下列各式符合书写要求的是（　　）

A．	B．n•2	C．a÷b	D．2ðr2
2．下列式子中，是单项式的是（    ）




A．	B．	C．	D．
3．下面的三个图形是某几何体的三种视图，则该几何体是（   ）

A．正方体	B．圆柱体	C．圆锥体	D．球体


4．下列运算正确的是　　


A．	B．


C．	D．
5. 如图，已知∠1=25°，则∠2的补角度数为（    ）. 
A.65°.           B.155°.         
  C.115°.          D.25°. 
6. 图1、图2中的正方形的大小相同，将图1的正方形放在图2中的①、②、③、④的某个位置，与实线中的正方形所组成的图形能围成正方体的位置是（    ）
A．①	B．②	C．③	D．④
       
 （6题图）                           （7题图） 
7．如图，甲从A点出发向北偏东70°方向走到点B，乙从点A出发向南偏西15°方向走到点C，则∠BAC的度数是（　　）
A．85°	B．105°	C．125°	D．160°
8． 按下图的方式摆放餐桌和椅子，n张餐桌可以摆放多少把椅子?（　　）




A．	B．	C．	D．
二. 填空题（每小题3分，共18分）

 9. 多项式的次数是_________.  
10.用所学知识解释生活中的现象,从教学楼到图书馆，总有少数同学不走人行道而横穿草坪，这是为什么呢？试用所学数学知识来说明这个问题．                            ． 
11.若－7xm+2y4与3x3y2n是同类项，则m+ n=________．
          
            （10题图）                     （13题图） 


12.     .




13.如图，,,OD是的平分线，则的度数为__________.
14..钟面上3点30分，时针和分针所成的角是__________.
三.解答题（本大题共9小题，共78分）
15. 计算(10分）.


         
16. (7分）先化简，再求值.



其中，.
17.(7分）一个长方体从三个不同的方向看到的形状如图所示，若其从上面看到的图形为正方形，求这个长方体的表面积和体积．

18．(7分）如图所示，已知四个点A、B、C、D，根据下列要求画图.
（1） 画线段AB.
（2） 
画.
（3） 找一点P，使点P既在直线AD上，又在直线BC上.





19.(8分）如图，点为线段上一点，点为线段的中点，且，．
（1）图中共有多少条线段？

（2）求的长．
20．(8分）如图，在一块底为a cm、高为h cm的三角形铁皮上剪去一个半径为r cm的半圆.
（1）用含a、h、r的代数式表示剩下铁皮（阴影部分)的面积，并判断这个代数式是单项式还是
多项式；

(2)当a=20, h=15, r=4时，求剩下铁皮的面积.（取3）
  
 （20题图）                     （21题图）           （22题图） 
21.(9分）已知，如图直线AB与CD相交于点O，∠BOE＝90°，∠AOD＝30°，OF为∠BOD的角平分线．
（1）求∠EOC度数；
（2）求∠EOF的度数．
22.(10分）如图，两摞相同规格的饭碗整齐地叠放在桌面上，请根据图中给的数据信息，
解答下列问题：
（1）一只碗的高度是         厘米；
（2）若桌面上同样整齐的叠放了x只饭碗，那么这摞饭碗的高度是多少厘米？（用含x的
代数式表示）
（3）一个长方体木箱内部高度是25cm，13只饭碗叠成一摞，能否放进这个长方体的
木箱?
23.(12分）如图，B是线段AD上一动点，沿A→D→A以2cm/s的速度往返运动1次，C是线段
BD的中点，AD=10cm，设点B运动时间为t秒（0≤ t ≤10).
（1）当t=2时，①AB=        cm；
②求线段CD的长度；
（2）用含t的代数式表示运动过程中AB的长；
（3）在运动过程中，若AB中点为E，则EC的长是否变化?若不变，求出EC的长；若发
生变化，请说明理由.             
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